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　　 國小 數學科第十單元 考試卷 ___年 ___班 座號：___ 姓名：__________

一、應用題：(每個答案5分，共45分)

1. 甲形體和乙形體體積合起來是46立方公分，甲形體是29立方公分，乙形體是多少立方公分？

《答案》17立方公分

2. 一條[image: image1.jpg]


積木是2立方公分，12條[image: image2.jpg]


積木是多少立方公分？

《答案》24立方公分

詳解：2×12＝24

3. 有一個盒子可裝135立方公分的物品，剛好可放9個火柴盒，一個火柴盒是多少立方公分？


《答案》15立方公分

詳解：135÷9＝15

4. 娟萍用72個1立方公分的積木堆了一個三層的形體，第一層用了37個積木，第二層用了26個積木，第三層用了多少個積木？

《答案》9個

詳解：37＋26＝63，72－63＝9

5. A形體比B形體小17立方公分，B形體是42立方公分，A形體是多少立方公分？《答案》25立方公分

詳解：42－17＝25

6. 一間糖果屋是用12塊1立方公分和3塊2立方公分的餅乾做成的，這間糖果屋是多少立方公分？

《答案》18立方公分

詳解：2×3＝6
12＋6＝18

7. 下面的形體是用[image: image3.jpg]


排成的，一個[image: image4.jpg]


的體積是1立方公分。如果甲形體的體積是下面這個形體體積的4倍少10立方公分，那麼甲形體是多少立方公分？

[image: image5.emf] 


《答案》50立方公分
8. 下面的形體是用[image: image6.jpg]


排成的，一個[image: image7.jpg]


的體積是1立方公分。如果乙形體的體積是下面這個形體體積的3倍少12立方公分，那麼乙形體是多少立方公分？

[image: image8.emf] 


《答案》48立方公分

詳解：20×3＝60，
60－12＝48
1個紅色積木的體積是2立方公分，白色積木體積是紅色積木體積的一半，5個紅色積木的體積和多少個白色積木的體積一樣大？

《答案》10個

詳解：白色積木是1立方公分，5個紅色積木是2×5＝10立方公分，所以和10個白色積木一樣。
二、是非題：(每個答案2分，共4分)

（　　）1. 「立方公分」是重量的單位。
《答案》×
（　　）2. 每邊長1公分的正方體白色積木，體積是1立方公分。
《答案》○
三、選擇題：(每個答案2分，共14分)

（　　）1. 下列選項哪一個物體的體積會變小？
把同一塊黏土，捏成不同的造型
把一個蛋糕切成8小塊再合起來
把一個蘋果切成兩半後再合起來
把一個空的鋁罐壓扁

《答案》1

（　　）2. 下列選項，何者正確？
1立方公分的積木比10立方公分的積木的體積大
50元硬幣比5元硬幣的體積小
火車比汽車的體積大
微波爐的體積比家用烤麵包機小

《答案》2

（　　）3. 一個長方體的大小用什麼來表示？
體質
物體　體積　體態　
《答案》2

（　　）4. 媽媽把棉被放進棉被收納袋中，並用吸塵器把袋中的空氣吸出，棉被的體積會有什麼變化？
以上皆非
不變　變小
變大　
《答案》2

（　　）5. 下列何者是體積的單位？
立方公分
平方公分　公尺
公分　
《答案》4

（　　）6. 如圖，一個[image: image9.jpg]


的體積是1立方公分，哪些體積不是4立方公分？

[image: image10.emf] 
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ㄅ和ㄈ
ㄆ和ㄇ　ㄉ和ㄊ
ㄅ和ㄆ　
《答案》2

（　　）7. 文國用8個4立方公分的俄羅斯方塊排成丙形體，用2個27立方公分的俄羅斯方塊排成丁形體，丙、丁兩個形體的體積總共是多少立方公分？
41立方公分
61立方公分　78立方公分
86立方公分　
《答案》1
詳解：4×8＝32
27×2＝54
32＋54＝86
四、填填看：(每個答案3分，共18分)

1. 每個[image: image11.jpg]


的體積都是1立方公分，用4個[image: image12.jpg]


排成的形體，體積是(　　　)立方公分。
《答案》4

2. [image: image13.jpg]


是體積1立方公分的白色積木，用4個[image: image14.jpg]


可以排出一個正方體嗎？(　　　)
《答案》不可以

3. 每一個俄羅斯方塊都是4立方公分，俊祥用6個俄羅斯方塊排成一個形體，這個形體的體積是(　　　)立方公分。
《答案》24
詳解：4×6＝24
4. 物體的體積會變大、變小還是不變？
(1)把一個麵包用力捏成硬硬緊緊的，麵包的體積有什麼改變？(　　　)
(2)小奇在吹氣球，吹氣後，氣球的體積有什麼改變？(　　　)
(3)哥哥把一個蛋糕切成8塊，切開前和切開後，蛋糕的總體積有什麼改變？(　　　)
《答案》(1)變小　(2)變大　(3)不變

五、勾選題：(每個答案2分，共2分)

1. 下圖分別是用一樣大的積木來堆，比比看，哪一堆的體積比較大？在(　　)裡打√。
[image: image15.wmf]　　[image: image16.wmf]
(　　)　　　　(　　)
《答案》[image: image17.jpg]



六、看圖填填看：(每個答案1分，共17分)

1. 每個[image: image18.jpg]


的體積都是1立方公分，數數看，下面形體的體積是多少？

[image: image19.emf] 


(　　　)立方公分

《答案》7
2. 如圖，用[image: image20.jpg]


堆成和盒子一樣大的形體，每一個[image: image21.jpg]


的體積都是1立方公分，數數看，下圖中的盒子，體積是多少？
[image: image22.jpg]



這個盒子的體積是(　　　)立方公分。
《答案》12

3. 一個[image: image23.jpg]


是1立方公分，下面形體的體積是多少立方公分？

[image: image24.emf] 


(　　　)立方公分

《答案》18

4. 一個[image: image25.jpg]


是1立方公分，下面形體的體積是多少立方公分？

[image: image26.emf] 


(　　　)立方公分

《答案》12

5. 甲形體(如圖)是用1立方公分的積木堆成的，它的體積是乙形體的2倍。乙形體的體積是多少立方公分？(　　　)立方公分

[image: image27.emf] 


《答案》24
詳解：48÷2＝24
6. 一個[image: image28.emf] 

的體積是1立方公分。

[image: image29.emf] 


(1)上面形體的體積是(　　　)立方公分。
(2)如果全部改用[image: image30.emf] 

來排，要用(　　　)個[image: image31.emf] 

才能排成。

《答案》(1)27　(2)9
詳解：(2)27÷3＝9
7. 一個[image: image32.jpg]


是1立方公分，下面形體各是多少立方公分？把它們的體積由大到小排出來。
甲：(　　　)立方公分

[image: image33.emf]   


乙：(　　　)立方公分

[image: image34.emf]   


丙：(　　　)立方公分

[image: image35.emf]   


丁：(　　　)立方公分

[image: image36.emf]   


(　　　)＞(　　　)＞(　　　)＞(　　　) (填甲、乙、丙、丁)
《答案》9，10，8，7，乙，甲，丙，丁

8. 下面的形體各用了幾個
[image: image37.emf] 

？
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